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Ata da  40ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  09 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (51). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Ângela Sousa, Mário Negromonte Júnior e Zé Neto, 

justificando suas ausências em sessões plenárias. Submetido ao Plenário, foram aprovadas 

as Atas das seguintes Sessões: Ordinária: 28ª, 31ª, 32ª, 33ª; Extraordinária: 7ª, 8ª, 11ª; 

Especial: 4ª, 5ª, 6ª, 7ª e o Termo de Abertura em 28.04.2011. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Marcelino Galo saudou os trabalhadores da saúde, presentes na Galeria Paulo 

Jackson. Solicitou inserir nos Anais da Casa, Moção de Aplauso encaminhada ao Supremo 

Tribunal Federal, pelo reconhecimento das relações homoafetivas, considerando uma grande 

conquista da sociedade brasileira e uma consolidação da democracia, aproximando o Poder 

Judiciário da sociedade. O Deputado Carlos Geilson cumprimentou os trabalhadores da área 

da saúde, ressaltando a ausência de apoio do Governo para com a categoria. Cobrou 

explicações acerca do projeto de privatização dos cartórios, em tramitação nesta Casa, 

destacando a necessidade de se buscar uma solução para a crise dos cartórios. Rendeu 

homenagem ao Senador João Durval Carneiro, que ontem completou 82 anos, destacou sua 

gestão no Município de Feira de Santana, e solicitou inserir nos Anais da Casa, o artigo 

publicado no último sábado, no jornal A Tarde, escrito por Sérgio Barradas Carneiro, com o 

título ”Um homem, uma vida, uma homenagem”. A Deputada Luiza Maia externou apoio à luta 
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dos trabalhadores da saúde. Informou que deu entrada em uma Moção de Aplauso destinada 

ao Supremo Tribunal Federal, pelo reconhecimento das garantias dos direitos civis nas 

relações homoafetivas. Comentou sobre a realização da 14ª Marcha dos Prefeitos, a 

acontecer amanhã, em Brasília, objetivando tratar sobre: a distribuição dos tributos entre 

União, Estados e Municípios e a distribuição dos royalties do Pré-sal. Comunicou que no dia 

27 deste mês, foi agendada uma audiência pública na Câmara de Vereadores de Salvador, 

com a finalidade de debater o tema “Reforma Política e as Mulheres”, e encerrou declarando 

ao Deputado Bruno Reis, que não procede a informação acerca da aprovação de duas 

indicações de sua autoria. O Deputado Adolfo Menezes externou apoio à luta dos 

trabalhadores da área da saúde. Comentou sobre os problemas na área de segurança 

pública, destacando o elevado número de casos ilícitos envolvendo os profissionais dessa 

área, fato que pode ser comprovado com a prisão dos delegados de Cansanção e Monte 

Santo, conforme noticiou o jornal A Tarde, nesta data. Considerou que se faz necessário 

tomar providências urgentes com relação à ausência do Poder Público no interior do Estado, e 

finalizou criticando o elevado número de veículos roubados que continuam circulando. O 

Deputado Carlos Ubaldino solicitou registrar nos Anais da Casa, o repúdio à violência no 

município de Olindina, situação que o levou a apelar ao Secretário de Segurança Pública, no 

sentido de implementar ações efetivas em defesa daquela comunidade. Externou apoio aos 

profissionais da área da saúde, considerando justas as reinvidicações, e concluiu saudando o 

Município de Maragogipe, que ontem completou 161 anos de emancipação política. O 

Deputado Álvaro Gomes saudou os trabalhadores da saúde, reafirmando seu apoio ao 

movimento, e comentou sobre as ações que tem realizado, juntamente com o Líder do 

Governo, Deputado Zé Neto, para abrir um canal de comunicação com o Secretário de Saúde, 

Dr. Jorge Solla, na busca por uma saída negociável. Relatou alguns assuntos abordados 

durante a Assembleia da categoria, ocorrida na última sexta-feira, ressaltando o empenho no 

sentido de valorizar o servidor e melhorar a qualidade dos serviços prestados à população. O 

Deputado Bruno Reis comentou sobre a notícia inverídica acerca da aprovação de duas 

matérias de autoria da Deputada Luiza Maia, e encerrou criticando a instalação de treze 

praças de pedágio no Estado, durante a gestão do PT. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Targino Machado iniciou o pronunciamento tecendo considerações sobre o aumento dos 

casos de corrupção ocorridos em diversos níveis da atual gestão, na esfera Federal e 

Estadual, avaliando que o povo vive na República da imoralidade. Continuando a abordar o 

tema, criticou o fato da Embasa utilizar recursos públicos para pagar bandas artísticas em 

diversos municípios do Estado, considerando uma forma de desviar dinheiro, em detrimento 
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de investimentos que a empresa necessita fazer na área de infraestrutura, em todo o Estado. 

Comentou sobre a apreciação do projeto de Reforma Administrativa, período em que esteve 

ausente por motivo de saúde, e considerou imoral o parecer do relator, Deputado João 

Bonfim, declarado inconstitucional, e mesmo assim sancionado pelo Governador Jaques 

Wagner, situação que vai levar a Base de Oposição a tomar as providências necessárias para 

evitar esse atentado contra a Constituição do Estado. Tratou sobre a greve na área da saúde, 

avaliando que a população se encontra sem assistência todos os dias, porque o SUS não 

funciona. Observou que o Governador Jaques Wagner manda nos Poderes Legislativo e 

Judiciário, e encerrou criticando a ausência constante de deputados em Plenário. O orador 

concedeu aparte ao Deputado Paulo Azi. Horário do PV – O Deputado Zé Raimundo externou 

satisfação pelas visitas realizadas ao Sudoeste da Bahia e a Serra Geral, saudando os 

amigos das cidades de Cordeiros, Condeúbas, Tremedal, entre outras, ao tempo em que 

relatou as ações que visam obter benefícios para as populações desses municípios, e saudou 

Maetinga, pelo aniversário de emancipação política. Abordou o tema saúde, não corroborando 

com o pronunciamento do Deputado Targino Machado acerca do funcionamento do SUS, e 

considerou que houve avanços no sistema de saúde, passando a relatar com brevidade as 

melhorias implementadas nesse sistema. Por fim, defendeu o apoio cultural da Embasa, e 

considerou que a empresa tem realizado uma revolução no saneamento básico e ambiental, 

em todo o Estado, juntamente com a Companhia de Engenharia Ambiental da Bahia (CERB). 

Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou os gestores das Casas 

de Recuperação das Comunidades Terapêuticas da Bahia, que participaram na última sexta-

feira, de uma audiência pública para tratar sobre assuntos relacionados ao funcionamento 

dessas instituições, ao tempo em que saudou o Secretário de Relações Institucionais, Dr. 

César Lisboa, por atender sem agendamento prévio, os representantes dessas casas. Teceu 

comentários sobre uma matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia, acerca de estudos 

realizados por universidades sobre dependentes químicos, e elogiou a criação da 

Superintendência de Prevenção e Acolhimento aos Usuários de Drogas e Apoio Familiar. 

Encerrou agradecendo ao Governador Jaques Wagner pelo trabalho pioneiro destinado ao 

tratamento de dependentes químicos. O orador concedeu aparte a Deputada Maria Luiza 

Laudano. Horário do PSL/PRB/PTdoB – A Deputada Cláudia Oliveira apresentou Moção de 

Congratulação ao Município de Teixeira de Freitas pela passagem de 28 anos de 

emancipação política. Tratou sobre a audiência pública realizada nesta Casa, com a finalidade 

de discutir a implantação da Ferrovia Leste – Oeste e a construção do Porto Sul, obras que 

devem ser amplamente discutidas pela grande contribuição em prol do desenvolvimento 
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econômico e social do Estado, motivo pelo qual sugeriu a criação de uma Frente Parlamentar 

para acompanhar todo o processo. Parabenizou o Secretário de Planejamento, Zezéu Ribeiro, 

que na última quinta-feira, promoveu na cidade de Eunápolis, uma plenária para discutir o 

Plano Plurianual (PPA) referente ao período de 2012 – 2015. Concluiu comentando sobre 

uma matéria veiculada no jornal A Tarde, escrita pelo Deputado Federal Emiliano José, 

acerca do aumento da população de baixa renda. A Deputada Kelly Magalhães comentou 

sobre o pré-lançamento da candidatura da Deputada Federal Alice Portugal, à prefeitura de 

Salvador, com o apoio do PCdoB, e ressaltou a capacidade da candidata para exercer um 

cargo no Executivo. Constatada a presença de onze deputados em Plenário, após verificação 

de quorum solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados Maria del Carmen e  Luciano 

Simões, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Ângela Sousa, Bira Corôa, Fátima Nunes, 

Herbert Barbosa, José de Arimatéia, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, 

Sildevan Nóbrega, Temóteo Brito e Zé Neto (12).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


